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A LÁB KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

I
A lévai konviktus.
Az iránt régóta tisztában van a 

pedagógiai világ, hogy a modern isko­
lák az aprólékosságig körösztülvitt 
szaktanitásukkal nagyon, de nagyon 
eltértek az iskolák tulajdonképi ózdi­
jától : t. i. a neveléstől.

A modern tanítás követelményei 
szerint a növendékből lehetőleg szak­
embert kell csinálni, s ha valósul az 
az egységes iskolának elnevezett mix- 
tum kompozilum. melyet immár ter­
veznek, már 14 éves kora óta ha áro- 
zott szakirányban nevelődik majd az ifjú.

De hol marad ki e nevelésből — 
az ember? Hiszen a szakképzettség, a 
kenyérstudium mellett van még mindig 
valami általános, emberileg közös, a hol 
a szakavatottság és kenyérstudium mel­
lékes dolog, de a hol az ember t á r- 
s a d a 1 m i 1 a g és mint magasabb 
ezélok betöltésére hivatott eszes lény 
eszmeileg érvényesül.

A szakképzettség csak a megél­
hetést biztosítja, de nem egyszersmind 
az ember szocziális és ideális alkalmaz­
hatóságát.

Mit érne a merev tudomány, a mű­
vészetnek elbájoló formája, mit a hi­
degen számitó, mérlegelő ész a szív­
nek nemesebb gerjedelmei nélkül ? Fél­
ember az az ember, ki csak egy irány­
ban érvényesülhet, ki ragyogó talen­
tumát csak egv szűk körben haszno­
sítja. Ep ezen oknál fogva a költők 
mindig az emberiség' vezetői, vatesei 
voltak és maradnak: (persze az igazi 
nagy költők) mert gondolataikon és 
ftnkölt érzelmeiken kívül az akarat­
erőt ők tudják leginkább a leghelye­
sebb irányban terelni, csupán ők eme­
lik az emberiséget magasabbra, ők tűz­
nek ki uj czélokat, uj törekvéseket az 
uj gcneráczióknak.

A költők azonban egész embe­
rek. Gödiéről, a legnagyobb német 
költőről, azt mondotta Napóleon: ..íme, 
egy igazi ember!“

Csakhogy a munkamegosztást s az

■ sajnos, nem szereti többé az égés z 
; e m b e r e két. Inkább a gépiesen működő 
I automatákat. Ez teremtette a bolond- 
) ságig vitt szakrendszert, szaktanitást, 
I ez teszi szükségessé másrészt az isko- 
: Iák olyszerű reformját, mely az elhanya­

golt nevelésnek segítségére jővén, 
i a növendékből egész embert akar fór- 

máim, a ki éles elmével, melegen érző 
' szívvel és tántoríthatatlan akaraterővel 
; lép ki az élet küzdő terére.

Újabban ismét felhangzik a jelszó: 
..Embereket, nem automatákat adjon az 
életnek az iskola!" mert a politikai és tár- 

I sadalmi jellemtelenségnek, a rut ön- 
I zésnek, kicsinyes vagy aljas felfogás- 
: nak a szaktanitás a szülőanyja. Ne- 
j velés nélkül nincs valódi ember. A lo- 
, vat. kutyát lehet drest'zirozni, tanítani, 
i — az embert, hogy azzá legyen, a 
1 mire első sorban hivatott, nevelni 
I kell.

Mivel pedig a modern iskola a 
1 sok támlástól rá nem ér nevelni — 
i elengedhetetlenek az iskolák mellett 

felállítandó nevelő-házak, internátusok, 
konviktusok.

A lévai főgimnázium emelésének 
ez egyedüli módja. Ha azt akar- 

' jtik, hogy 200 tanuló helyett 400 lá­
togassa meg iskolánkat, a vidéki bir- 
tokosságot. kell ide csőditeni. Módot 

j kell nyújtani annak a vidéken lakó 
magyar értelmességnek, hogy gyerme 
keit jó ellátásban, kellő gondozásban 
s kitűnő tanításban részesítsük. Kis 
városok alkalmasabbak a konviklusi 
neve'ésre, mint nagy világvárosok in- 
ternátusai. l’éldákui szolgálhatnak az 
osztrák internátusok (Kremszmünster, 

i Karlsburg), a hol a monarchia leg- 
I előkelőbb családjai neveltetik gyerme­

keiket. *j
1816. óta vagy 120 konviktora 

volt a lévai gimnáziumnak. A Radeczkv.0 V ■

’) Apponvi A Telt a kailsburgi ko.ivik tusban 
nevelkedett.

Fesztetich, Forgác.. grófok, az Ord’’dyak, 
Sipekyek és más fényes nevű család fiai 
itt Léván nevelkedtek. Ha valami, ily 
konviktus fogná Lévát szellemi köz­
ponttá tenni, sőt talán lassankint, 
az észszerűbb megyebeosztás befeje­
zése után, a kikerekitett megye és vidék 
társadalmi czentrumává.

Részünkről kívánatosnak találjuk 
tehát, hogy a volt, gimnázium leendő 
kiépítésénél, minden kicsinyes és mel­
lékes szempont félretolásával, a lévai 
k o n v i k t u s megvalósítása legyen a 
fő c z é 1, melyre egyesült erővel töre­
kednünk kell főiskolánk, városunk és 
a vidék érdekében. Gimnáziumunk uj 
igazgatóját, a mily tisztelettel és öröm­
mel üdvözöljük, olyannyira kérjük a 
konviktusnak szives felkarolására. Peda­
gógiai kitűnősége, tapintata és lankaszt- 
hatallan munkaereje bizonyára virág­
zásra juttatja a lévai konviktust.

A piacztár kérdéséhez.*)
A „Bars“ f. évi 38. számában ismételve 

bo'ygatta'ik — még pedig igen helyesen — 
a jelenlegi piacz szűk volta és czikkiró 
sürgeti a piacznak kibővítését, illetőleg, 
mert az lehetetlen, a behozott áruk egy 
részére uj piacz kijelölését hozza javasoltba.

A piacznak szűk volta általánosan 
elismert dolog már s ennélfogva min en vé­
lemény, a mely a piacz kérdését hivatva 
van helyesen megoldani, városunk közgaz­
daságának számottevő emelésére irányzott 
buzgó törekvés.

Ezen szempontból üdvözlöm én is az 
Ozmán-térnek kérdésbe • o .ását.

E tér azonban, nézetem szerint, még 
az ajánlatba hozott, költséges házkisajátitá-

■) S/.'ves n közösük e sorokat, m-rt ezekből 
azt látják, bőgj a közönség nemcsak érdeklődik a 
t’uiiíos ügy Iránt, hamui foglalkozik is vele. A czikk 
ben felhozott eszmét azonban nem helyeselhetjük, 
mert heni tai’juk czélsxerünck, hogy a lo , illetőleg 
piacztér az ennek kibővítési re alakítandó második pi- 
acztér öl a Honvéd mczálioz hasonló szűk, a kő nyű 
és gyors közlekedésnek meg mm fck*!3 utczákkal 
legyen összekötve. — Szerk. 

sokkal is kicsiny maradna arra nézve, hogy 
a szükségelt piaczot hosszabb időre pótolja.

A magam részéről egy uj javaslattal 
óhajtók hozzájárulni a kérdés megoldásához, 
még pedig azon megjegyzéssel, hogy az in­
dokok javaslatom mellett ugyanazok, a me­
lyek az Ozmán tér mellett felhozattak.

Második piaeztérül ajánlom az ugyne - 
vezeti „Gy e p-t é r“-t, a Nyitray-féle kert 
hozzácsatolásával. Ez úgy tudom eladó is 
s nem kerülhet anny iba, mint egyes épüle­
tek kisajátítása. A nevezett kertbői, a ká­
kái szőlők felől eső vonalában, ejry ház- 
sornak való teleksor lenne kiparczellázható 
a piacznak körülépitésére, a mely telkek
— tekintettel az ott elérendő piaczi forga­
lomra — jó áron kelnének el s talán nem 
is nagyon merész a reményen, ha azt állí­
tom, hogy ezen telkek árából az egész te­
rület ára kikerülne s igy második piaczte 
l'üuk a mostaninál jóval nagyobb is lenne.

Ezen ajánlatom mellett tehát a f. lho­
zott indokokon kívül még az is szól, hogy 
a városnak esetleg semmi kiadásába sem 
kerülne.

Az uj piacznak közvetlen összekötte­
tése a mostanival a Teleky- és llonvéd- 
Utczákon át lenne ; lehetne, sőt talán szük­
séges is volna az uj piacztérböl a Kolibal 
fele kert mellett, a Káka alatt levő útba, 
egy uj utczát nyitni, mely a forgalomnak 
tetemes niegkönnyitését eszközölné.

Helyesnek és a közönség kényelmi 
szempontjából szükségesnek találnám azt is, 
hogy az uj piacztérről a Kolibal-féle kertbe,
— a mely ez idő szerint az egyetlen nyári 
mulató helye a közönségnek, — a város­
ból egyenes és közvetlen bejárat létesit- 
t :ssck.

Egy. a város közügyei iránt 
érdeklődő polgár.

A gyermekek idegessége.
Napjainkban mindenki ideges, ez a 

XIX. század uralkodó betegsége. Élet­
erős, látszatra egészségtől duzzadó férfiak, 
nők a legkisebb zörejre összerezzennek, a 
legcsekélyebb kellemetlenség kihozzál őket 
sodrukból, az életteli küzdelemtől félnek s 
ha okát kérdjük, egyedüli válasz mindenre : 
Ideges vagyok.

T A R C Z A.

Az állatok zeneérzéke.
Nem egy-két alka'ommal volt már 

vita tárgya a kérdés eldöntése, vájjon az 
állatok birnak-c zeneérzékkel és sokan ta 
gadták annak lehetőségét, sőt a természet­
tudósok által Vcsztfaliában megtartott tudó 
mányos értekezleten a tudósok legnagyobb 
része a mellett nyilatkozott, hogy az álla­
toknak zeneérzéke nincs, vagy ha van is, 
az csak igen jelentéktelen, mindazonáltal a 
tapasztalat egészen ellenkezőt bizonyít és 
ez esetben is, mint már nem egyszer tör­
tént, a mindennapi tapasztalat megczáfolja 
a tudomány száraz állításait, tagadásait.

Eltekintve azon ókori mesétől, mely 
azt állítja, hogy Orfeus az ö éneke és ze­
néjével oly benyomást tett az állatokra, 
hogy nemcsak a szárazföldiek, hanem a 
víziek is, sőt a halak maguk kénytelenek 
voltak követni a zenélő Orfeust, bárhová is 
ment ő. Több példát is mondhatunk, me­
lyek az áfátok zeneérzésének létezését 
bizonyítják.

Navarában egy katonatisztet zártak el, 
es börtönbe ; mint Halváin zenészeti 

történetében olvassuk s az elzárt tiszt en­
gedélyt nyert, hogy ogyedii létének unalmát 
elűzhesse, naponta pár órát kedves fuvo­
láján játszhatott.

Al:g fújt belé fuolájába, a börtön- 
Czellu, tniuden sarkában levő lyukakból az 
>bban tanyázó egérkék elhagyták leahelyil- 

ket; s a fuvo'ázó köré gyii've, hallgatták 
annak zenéjét, a fedélzeten levő pókhálók­
ból p dig a pókok lel ocsát koztak a szoba 
padozatára, s az egerek háta mögött kört 
kepezve, érdeklődő hallgatói voltak a fuvo­
lának. Meglepetve látta ezt a kapitány. 
Aztán letette iüvo'áját s az á'latkák abban 
a perczben elszéledtek. Ilit napig nem fu- 
volázott és hat napig nem látott egyetlen 
egérkét sem s hat napon át nem’ hagyták 
cl hálóikat a pókok. He'eduap ismét fuvo­
lával ölte ei unalmas óráit a fogoly és a 
zeneszer hangja ismét körébe gyűjtötte apró, 
hálás hallgatóit.

l’atlow, hírneves manchesteri zeneiró 
beszéli, hogy egy alkalommal a Marcey 
folyó partján egy kiránduló férfi társaság 
telepedett le, nem messze az erdőtől, s itt 
négyes hangban énekelt. Alig kezdték meg 
az éneket, a dallamos hangokra egy süldő 
nyúl jött ki az erdőből s egyenesen a hang 
után ment, az éneklőktől, alig ötven lépés­
nyire leült, füleit hegyezte s a legnagyobb 
figyelemmel hal'gaiti az éneket. A megle­
pett társaság látva a szokatlan jelenetet, 
abbahagyta az éneket, mire a nyúl felug­
rott és elfu'ott az erdő felé, urelött azon­
ban elérte volna az első fát, a férfi-négyes 
hangja ismét megüti füleit, s mintha vissza­
vonná valami mágnes, megfordult, odament 
előbbi helyére, s ott hallgatta az éneket 
mindaddig, inig a társaság felállott s el­
hagyta a folyam pariját, ekkor a nyúl is 
visszasietett erdejébe.

Különösen feltűnő a szarvasok és lo­
vak zeneérzéke.

A lapplandi szarvas, melyet tudvale­
vőleg a benn'akók .oviik helyett használ­
nak jármüveiknél, ha összhangzó zenét adó 
csengőket akasztanak szerszámaikra, kettő­
zött jókedvvel és sebességgel röpítik a 
szánt a sik jégen s hóiükrön keresztül.

A lovuk zeneérzéke leginkább feltű­
nik a mülovardákban, hol a lovak a zene 
után poikalépésckbcn tánezoják körül a 
kört ; de észrevehető az a katonai lovaknál 
is, melyek nemcsak hallják, hanem töké­
letesen érzik is a harczisip'hangjának je­
lentősegét és ha a rohamra vezénylés után 
felhangzik a csatasip, a huszár lova tom- 
lo!va rohan előre, az adó t jelből meg­
értve, hogy rohamra van vezényelve, s fut.

Láttam már egy, úgynevezett „vasár­
napi lovagol,“ ki egész kényelemben ült 
S'.elidvérü lova nyergében, a mely lépésben 
haladt az utón ; de csaknem ha'álsápadt 
ijedség fogta el, s majdnem kibukott nyer­
géből, mikor a szelid ló, mely valamikor a 
huszároknál volt, a mellette elvonuló hu- 
szárság trombitáját meghallotta s egész ka­
tonai pontossággal sebes vágtatáslioz kezdett, 
mint a trombita jelzé.

Más alkalommal egy bérkocsist hozott 
nagy zavarba, különben egészen türelmes 
és az ostoit is eltűrő lova. Midőn a kocsi 
egy czirkusz előtt állott s a czirkuszban 
felhangzott a ktitomizene, a bérkocsis lova 
nyugtalankodai kezdett, majd rendes ütem­

ben tánczolta a polkát, valzert. A bérko­
csisnak csak azután jutott eszébe, hogy 
lovát egy mülovarda tulajdonosától vette, 
s úgy nem csodálható, ha az megtartotta 
emlékében a zene hangját.

A legügyesebb lóidomitók, a katona­
tisztek ál'itják, hogy bármely ló, legfeljebb 
3 — ö hét alatt a katonaságot vezénylő trom­
bita hangjának kü öuféle jelentőségét tel­
jesen megtaun ja, s fut, rohan, tombol, vág­
tat a szerint, a mint a trombita jelt ad.

A kutyák is bírnak zeneérzékkel és 
szeretik a zenét. Kü öiiöseu nagy figyelem­
mel hallgatják a czitera hangját, mig ellen­
ben az úgynevezett töiökzcne, lármájánál 
fogva, felénkké teszi ökot ; a kintornát 
épen nem szeretik, s annak hangjára uga­
tással nyilvánítják nemtetszésüket.

Még a vérengző farkasra is hatással 
van a zene, megfosztja azt minden erejétől 
s elvéve vérengző kedvét, mintegy lefcgy- 
verzi az erdők e vad állatát.

Egyszer egy postakocsid haladt posta­
kocsijával Erdélyben, s midőn egy erdő 
közelébe jutott, 'ovai horkolni kezdtek s 
óriási vihogás közt figyelmeztették a ko­
csist, hogy veszély közéig. A kocsis szét­
tekintett s kétségbeesetten látta, hogy az 
erdő! öl liáio n farkas rohan a postakocsi 
felé. A kocsis, hogy lia netalán közelben 
emberek volnának, segélyt nyerjen, elővette 
postasipját, s egész erejéből fújni kezdte 
azon a vészjelzőt. Segély nem jött ugyan, 
de ti farkasokat lefegyverezte a zene haugja,



De nemcsak a férfi, a nő, felnőtt 
egyének, kiknek vállaira ránehezedik a 
napjainkban valóban súlyos életgond, de 
ideges már a gyermek is, az az. iczipiczi, 
parányi teremtés, a kinek üdének kellene 
lennie, mint a feslő, harmatos rózsabimbó- 
nak, a kinek az élet még csak egy álom- * 
nak tűnhet föl, a kinek lelkében még szu­
nyád a szenvedély idegeket felkorbácsoló, 
összetörő tábora.

A gyermeknek nem szabad volna ide­
gesnek lenni s ha az, ez egyedül környe­
zetének a hibája.

Első sorban is a gyermek ma már 
nem gyermek, de divatbáb. Alig két-három 
éves, verseket magoltatnak be vele min­
denféle nyelven, egyszerre tanul a szegény 
baba németül, francziául s a fiatal mama 
rendkívül büszke rá, milyen okos, tanult 
az ö kis fia, lánya s nem gondolja meg, mi­
lyen káros valami, azt a piczi agy velőt igy 
megerőltetni s hogy mennyi hátránya lesz 
annak a jövőben, mert a természet min­
denkor megboszulja magát. Különösen fiú­
gyermekeket szoktak ilyen korán kinozni, 
hogy a szalonban brillírozhasson s a papa 
szemefénye hat éves korában már három­
féle nyelven beszél és olvas.

Miután örökké mutogatják, korán 
hozzászokik a társasághoz, a felnőtt emberek 
beszédeit mohón lesi és nem talal szórako­
zást az együgyű, ártatlan gyermek játékok­
ban. 11a szerét ejtheti, kilencz tiz éves ko­
rában kézhez kaparitja már a lapokat is és 
nagy szorgalommal betüzgeti hasábjait, a 
melyek éppen nem gyermekek számára 
íródnak. Ebédeknél, vacsoráknál jókedv ü 
házibarátok akár hányszor adnak a kis 
pajtásnak erős, nehéz borokból egy-egy 
kortyot, szájukba nyomják a szivart, vagy 
czigarettát is, mert hát olyan nagyszerűn 
áll az aranyosnak és széles jó kedvükben nem 
gondolják meg, hogy ez annak a gyönge, tőré- I 
kény szervezetnek méreg, mely későbbi évek- | 
ben fogjacsak hatását érvényesíteni. V álogatás i 
nélkül viszik a gyermeket a színházba is, ' 
dráma, tragédia mindegy, a mama nem 
akarja otthon hagyni; egészen szórakozás 
nélkül ped'g csak nem lehet egy szép, fia­
tal asszony. A gyermek aztán vagy elalszik, 
vagy ha eleven, képzelődő természet, figyel 
s mikor hazamegy is, napokig előtte van­
nak a festett világ alakjai, a kikhez ha­
sonló szeretne lenni s elkezd otthon is szín­
házat játszani. |

Ez és ehhez hasonló dolgok teszik 
a gyereket idegessé, kora éretté . . . Nem 
kell a gyereknek czifra ruha, erős kávé, 
thea, nem kell a nagyok társasága, színház, 
késői lefekvés, de a helyett hordjon jó 
erős, bő vászonruhát nyáron, a miben ta­
lán esetlenebből fog ugyan kinézni, de min­
denesetre egészségesebben, mert tagjait 
szabadon mozgathatja, játszhat, szaladgál­
hat — igyék mentőt több tejet, egyék sok 
gyümölcsöt — forogjon csak gyermekek 
közt, a kiknek eszmemenetét követni bírja, 
gondolatkörét osztja, színházban legfeljebb 
évente egyszer, kétszer nézzen meg va- . 
lanti látványos darabot, a mi csupán sze- ■ 
mét foglalkoztatja s nem lesz ideges gyer­
mek többé, éppen úgy, mint nem volt nagy- | 
apáink idejében; elég, ha később az élet 
nehéz tusája semmivé teszi idegeit, minek 
már a szegény gyermeknek a bölcsőben 
kezdeni ezeknek a megrontását. F. II.

— Szüret és borkereskedés Egybe­
hangzó jelentések érkeznek az ország min­
den részéből, hogy az idei szüret olyan 
ros;z lesz, a milyen talán a 66-iki nagy 
fagy óta nem volt. A filokszera pusztításai 
förtelmesek, és a mi kevés remény még 
megmaradt, azt tönkretette a peronospora 
viticola. Szomorú sors vár azokra a szegé­
nyekre, kik a szőlőművelésből élnek. Mit 
használ az, lia a bornak hallatlan magas az 
ára, mikor nincs bor, mert nem terem. 
Ezek a magas borárak kül inben egy má­
sik veszedelemnek is okozói. Tönkrejutás- 
sal fenyegetik a magyar borkereskedést. A 
külföldi konyak- és pezsgőgyárosok, de a 
borkereskedők is eddig óriási mennyiségek­
ben vásárolták a magyar oorokat. A mos­
tani árak mellett azonban lehetetlen Ma­
gyarországon fedezni szükségleteiket. Már is 
sok oldalról érkezik a panasz, hogy ez a 
helyzet igy tarthatatlan, ha a kormány nem 
nyújt módot arra, hogy a külföld borszük­
ségletét itt fedezhesse. Ez pedig csak úgy 
volna lehetséges, ha a Szerbiával, Romániá­
val és Oroszországgal szómban fennálló 
borvámokat leszállítanák, hogy onnan hoz­
hassunk be bort, mert a külföldiek már is 
fölkeresik Szerbia, Románia és Krimin bor­
vidékeit, hogy onnan direkte szállítsák a 
bort, Magyarország pedig elesik a nagy 
haszontól. Az az aggodalom, hogy a bor 
ára csökkennék, ha megnyitjuk délkeleti 
vámsorompóinkat, a'aptalan, mert, ha egy 
parányi nyomást gyakorolna is az árakra, 
messze tulszárnyn ja az. a haszon, melyet 
hozna. De ha igy maradnak a viszonyok, 
a kincstár is nagyban meg fogja érezni a 
regále bevételeknél. — A regálebérlök mar is 
nagyon panaszkodni'* 1: rs ha a bor ara meg 
drágább lesz, kény;'! <ck lesznek becsukni 
az üzletet, mert senki sem fog bort fo­
gyasztani. Minden esetre megfontoianitó 
az is, hogy nagyobb gond fovdittassék ma­
gára a bortermelésre. Az igaz, hogy oly 
hallatlan módon lépett föl az idén a pero­
nospora, de épp oly igaz az, is, hogy hal­
latlan közönynyel nézték az. ország legtöbb 
részében a szőlő pusztulását. — A föld- 
mivelési minisztériumnak szervezni kell a 
védekezést és minden egyes gazdának azt 
hozzáférhetővé tenni. — Hogy ha n,:ir az 
idén megtörtént a baj, legalább gondoskod­
junk a jövő évről. A peronosporát egy év 
alatt nem lehet kiirtani, jövőre ismét fog 
jelentkezni. Már most meg kell tehat tenni 
az intézkedéseket, hogy jövő ápril végén 
vagy május elején tmnden egyes borter­
melő permetezze szőlőjét, különben a jövő 
évben, ha egyáltalán lehetséges, még szo­
morúbb szüret lesz, mint az idén. Intézked­
jék a földmivelési kormány, hogy minden 
község összes bortermelői, ha az egyesek 
nem bírják, álljanak össze és együttes erő­
vel védekezzenek. A kormány maga szál­
lítsa olcsón a szükséges rézgáliczot és per­
metező készüléket, mint a szénkéneggel 
teszi. Most még talán elég jókor jön a fi­
gyelmeztetés és ha megfogadjak, sok baj­
nak veszik elejét.

R. L V.

A gyümölcs eltartására a következő 
kísérletek tétettek: 1. A gyümölcs selyem­
papirosba egyenként csavartatott be. A 
selyempapirosba pakkolt gyümölcs rotha- 
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dúsnak és megfagyásnak nincs úgy kitéve, 
mint a pusztán álló gyümölcs s télen át 
szintén ‘jobban érett meg, mint hogyha eb­
ben a kezelésben nem részesült. 2. Czél- 
szerii a gyümö'csöt fagyapotba bepakolnunk, 
vagy eltartanunk, mely eljárás szinten ki 
tűnő eredményeket szolgáltatott. A gyü­
mölcs benne szép marad, aromáját meg­
tartja és érése szintén szabályszerű. Az 
árpaszalmába eltelt gyümölcs elég jól áll el, 
színét azonban könnyen elveszti. 4. A fii- 
részporba eltett körték szobába hozva, 
összesugorodtak, foltokat kaptak és faizt 
nyertek. 5. A szénába vagy sarjába pak­
kolt gyümölcs foltokat kapott, megrothadt 
és szénaizü lett. 6. A buzaszalma mint kon­
zerváló anyag, erős zsugorodást idéz elő, 
még pedig úgy az almánál, mint a kör­
ténél. A gyümölcs e mellett dohos izt is 
kapott. 7. A lombban eltartott lörték fol­
tosak lesznek és erősen megfonnyadnak 
Az alma ebben jobban áll el. 8. A futoho- 
mok igen jól konzerválta úgy az almát, 
mint a körtét. Hátránya, hogy csak érett 
gyümölcsöt lehet benne tariani, mert a meg 
teljesen meg nem érett gyümö’csök érését 
késlelteti. Ezen eljárás főleg oly gyümöl­
csöknél veendő alkalmazásba, melyeket so­
káig akarunk eltartani. 9. Szabadon, min­
den bepakkolás nélkül a gyümölcs elég 
jól tartja magát, szobába hozva, azonban 
leginkább van kitéve a fonnyadásnak. 10. 
60 czentiméternyire a földbe, agyag edé­
nyekbe zárva el a gyümölcsöt, sokáig tart­
hatjuk el, kinézése azonban nem lesz meg­
nyerő s e mellett a körte kissé dohos is 
lesz. 11. Parafalisztben úgy az alma, mint 
a körte igen jól tartja magát. A fonnyadás 
azonban, később a gyümölcsöt szobába hozva, 
erős. E kísérletek szerint a selyempapirosban 
és a gyaluforgácsban vagy pedig fagyapotban 
eltartott gyümö'csöt ajánlhatjuk leginkább.

Különfélék.
— A király nevenapját a szokásos ün­

nepélyességek között ü.i meg ma Léva vá­
rosa. A hivatalos szent mise, melyen a pol­
gári hatóságok, a honvédség és a taninté­
zetek is jelen lesznek, délelőtt 10 órakor 
fog megtartatni a plébániai templomban. 
Mise alatt — mint értesülünk — a zene- 
és énekkedveíők társasága Führer C dur 
miséjit s betétül Kempter offörtóriumát 
fogja előadni.

— A kis-tapolcsányi kastélyban Károly 
Lajos főherczeg és neje vendéglátó, nyílt 
házat tartanak. Ma egy hete ebéd volt, 
melyben a főherczegi pár és két leánya, 
továbbá Szlávy József koronaőr, gróf Mi- 
gazzy Vilmos és leánya, Kazy János főis­
pánunk és neje, szül. Sárkány Ilona úrnő 
s a főherczegi kiséret tagjai vettek részt. 
Ebéd alatt és utána is élénken folyt a 
társalgás s a vendégek csak este kilencz 
órakor távoztak.

— Szabady Gyula, k.-rendi á'dozár, 
főgimnáziumunk derék igazgatója — mint 
őszinte sajnálattal értesülünk —étlapokban 
megválik állásától és Budapestre távozik. 
35 évi tanárkodásának fáradalmai indokolják 
nyugalmasabb állásra való törekvését ; még 
is a hosszas együttlét után a válás pillanatá­
ban a fájdalom húrja rezdiil meg sziveink­
ben, mert benne a vezetés erélyét s váro­

sunk érdekeinek tántorithatlan bajnokát 
tiszteltük A buzgó tanférfiu 16 éven át 
volt intézetünk fáradhatlan vezetője, a mely 
idő alatt főgimnáziumunk virágzásnak i,j 
dúlt. Kitűnő modora, humánus bánásmódja 
s faradhadan tevékenysége által a város é, 
a vidék közönségének őszinte tiszteletét 
szeretetét vivta ki magának. Szabady 
Gyula igazgatóságához fűződik a lévai gí|U. 
náziumnak főgimnáziummá történt kiec •• 
szitásé is és ebben a minden szép és ne­
mesért lelkesen hevülö fé fiúnak elévij hi­
tetlen érdemei vannak, a melyekkel örök 
hálára kötelezte maga iránt Léva városá­
nak és vidékének közönségét, a mely ve­
lünk együtt azon forró óhajtással mond 
„I<ten-hozzád“ ot a jeles tanférfiuuak, hogy 
uj helyén is lelje in ig legkedvesebb ot'lm 
nát ! — Szabady Gyula h lyét dr. T ó t |, 
György, budapesti kegyesrendi tanár fog. 
lalja el, a ki már megérkezett hozzánk és 
mi veszi át az igazgatói teendőket. — Szi­
veden üdvözöljük körünkben az uj igazga- 
tót és kívánjuk, hogy a fővárosi élet má,, 
is teljes megelégedésre találjon szerény vá­
rosunk falai között !

— Elgázolás. — F. évi szeptember 
hó 30 án, a Léván tartott kirakodó vásár al­
kalmával, Neuman n Adolf lévai 1 ikosnak 
Sze ndi István nevű napszámosa a teuienj 
mellett fekvő szántóföldekről kétfogatu sze­
kéren szalmát akart a városba száll tani, s 
midőn a báti-utczii lejtőn, kerékkö'é.s nél- 
kül, megindult, a lovak azonnal futni kezd­
tek s e közben — minthogy a lovakat nem 
volt képes visszatartani — ’a szekérré', |c. 
esett, mire a lovak megbokrosodtak s i vá­
ros felé fu'ottak ; ezt látva Z i 1 a y János 
lévai lakos, ti lovak elé igyekezett, hogy 
azokat feltartóztassa, mi azonban nem si- 

I került, a mennyiben Zilayt a lovak a sze- 
kér alá rántották, ki ekkor oly súlyosan 
megsérült, hogy aligha marad életben. Ezen 
eset után a lovak az állami utón, a belát- 
hatlan sokaságu nép közt, a főtérre szá­
guldottak, hol S p i t z Gusztávné, 38 éves, 
gr.-szt.-benedeki lakosnőt, midőn az útvo­
nalon keresztül akart rntnni, elgázolták, s 
oly súlyosan megsérült, hogy másnap éjfel 
után 1 órakor, a lévai közkórbázban, 
iszonyú kínok közö t meghalt. A szeren­
csétlen halállal kimúlt uő , kiben férje 
s: orgalmas és gondos nejét, gyermekei pe­
dig jó anyát veszítettek, — férjén kívül 3 
gyermeke gyászolja.

— Rónay Gusztáv, honvéd-alezredes, 
a lévai hon véd-zászlóalj nak parancsnoka, 
s társadalmi életünk egyik legkedveltebb 
tagja, okt. hó 1-től egy évre szabadsagot 
nyert. — Pár hét előtt körünkből történt 
távozása t diát véglegessé vált; sajnáljuk 

i távozását; benne tiszttársai egy humánus 
felebbvalót és szerető bajtársat, a polgári 
társadalom egy’ nemesen érző, müveit cin 
bort, békés lelkületű polgártársat, s számo­
sán szerető jó barátot vesziiettok. — Bol­
dog megelégedés kisérje lépteit!

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi minis-.tér Kobzy Já.iost, a lévai katlt. 
főgimnázium helyettes tanárát, a nagyváradi 
állami iőreáliskoláboz végleges minőségben 
rendes tanárrá kinevezte. — Üdvözöljük öt 
ezen alkalomból !

— Tüzeset Ó-Barson. Múlt hó ött-an, 
délelőtt W/2 órakor O Barson, az ugyne- 

! vezett Berek ulczában, tűz támadt, mely rö­
vid idő alatt 4 házat hamvasztott el. A

s megállották egy perezre, aztán megfor­
dulva, visszatértek az erdőbe a postakocsis 
legnagyobb örömére, ki postasip jának hangja 1 
által megmentette a saját és lovainak 
életét.

t.

Édes anyám . . .
Édes anyáin, édes anyáin ,
A mióta nem gondolsz rám, 
Olyan vagyok, mint a rózsa,
Ha pereg a szirom róla : — 
Az örömet nem ismerem, 
Fájdalomra gyönge szivem, 
S a magasba törő lélek 
Almai; rég eltűnőnek.
Bár nrndcnbe nem volt részein, 
Azt az egyet tudom, érzem: 
Hogy vége az életemnek, 
A mióta eltemettek.

Lévay Nándor

A sírok porában.
Es sokáig nem tudott elaludni. Mikor 

hántolták az uj sirt, s elboriták a koszo­
rúk özönével, s a gyászolók elszéledtek, az 
agglegénynek bájos szomszédnője már ott 
aludt a sírok porában és tovább álmodta 
bevégezetlen álmát, melyet itt megszakított 
a gonosz kezii halál.

Szaporodtak a sírok lakói. A felső szom­
szédja egy életerős, fiatal ember volt, kit a 
halál úgy vágott ki, mint a fejszék az erdő töl­
gyét. Alsó szomszédja édes anya volt, kit 
liét árva siratott a könyek nehéz zápo­
rával.
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Az annyi virágos sir közepeit díszte­
len, elhagyott sírban aludt az agglegény. 
Csak egy szomorufüz gyászolta öt, melyet 

a régi sirásó dugott le, s mely azóta hatal­
mas fává növekedett.

Az esztendők folytak. Az agglegény 
tovább aludt a sírban. A vén sirásó is abba 
az országba költözött, melynek ajtait ö 
nyitotta és zárta a költözőknek. A mostani 
sirásó fiatal ember, gyerekei is vannak.

A gyerekek pedig mindennap eljártak 
a temetőbe játszani. Legjobban szerettek 
annál a mohos sirdombnál időzni, melyet 
nem látogatott meg senki, mely alatt olyan 
ember nyugodott, ki valamikor szerető szi­
vek nélkül, egyedül állott a világon. Szeret­
ték a komor, fekete síremléket, mely ki­
magaslott a többi közül. Megkedvelték a 
szomorufüziát, melynek lelóoó ágai oly 
szomorúan gyászoltak az elhagyott sir 
lakóját.

Itt tölték az egész napot a sirásó 
apró gyerekei. Itt ásott pinezét a fiúcska, 
itt öltöztette bábuját a gyerekleány.

Itt játszottak aztán együtt menyasszo­
ny ósdit. Az agglegény sírja volt az oltárjuk, 
a szomorufüz és a gránitkő a tanújuk. Itt 
fogadtak egymásnak örök hűséget.

— Te most vagy az én feleségem. — 
Szólt a fiúcska. — Aztán most már te fogsz 
engem várni haza a vacsorával, mint az 
édes apát a mama. Ha pedig kint dol­
gozom, te fogsz nekem ebédet hozni.

A leányka tapsolt örömében.
— Hát aztán szeretsz-e engem igazán ?
— Igazán. Úgy, mint az apát, meg a 

mamát.
Az agglegény hallotta sójában a foga­

dást. Hallotta a gyermekek vidám kacza- 
gását. Hallotta a sirdorab tompa zuhogását, 
amint a fiúcska pinezét ásott a sir aljában. 
Az emlékezés keserűsége elfogta újból.

Mert nem volt ő mindig olyan hideg- 
szivü. Valamikor ő is ilyen boldog gyér- I 
mek volt, ki nem törődik a ho'nappal. Csak 
él napról-napra. Örül, hogy élhet.

Az volt a bo'dog idő, mikoi ő is künn 
futkosott a réten, hajszolva a tovalebbenö 
pillangókat. Az igaz, hogy régen volt az 
már, de azért mégis igaz volt. Ok is épen 
úgy játszottak a fűben, mint most ezek.

Aztán mikor ifjúvá serdült, az a mély 
szerelem meggy ökeredzett szivében. Küz­
dött, fáradott, hogy boldog lehessen. Teljes 
erejével nekiment az életnek. Es valóban 
boldog is volt. Mikor hazatért a szünidőkre, 
ebbe a kis faluba, a melynek temetőjében 
most nyugszik, mikor együtt bolyongtak a 
határban, milyen boldog idők voltak azok. 
Hogy futottak a napok. Milyen hamar el­
telt az a két hónap. Milyen szomorú volt 
a bucsuzás.

Mikor pedig az édes anyja meghalt, ő 
vette át a kis gazdaságot. Nem maradt 
senkije a világon. De nem. Akkor még nem 
volt egyedül ! Akkor tnég volt egy szív, 
melynek dobbanása visszhangja vo't az ő 
szive dobogásának. Akkor, mikor végig bal­
lagott a falu egyetlen utczáján, a kerítés 
mellől mindig egy nyájas, kedves leány- 
arcz mosolygott reá. Ugy-ugy elbeszélgettek 
azon a kerítésen keresztül, hogy gazdasz- 
szonya alig győzte várni a vacsorával. Mi­
kor hazament, tele volt a szive a nagy 
boldogsággal. Vasárnap pedig mindig haza- 
kisérte a templomból. Délután aztán együtt 
mentek sétálni. Andalogva járták be "az 
egész határt. Mikor visszajöttek, mindketten 
fel voltak virágozva.

Egy nap azonban a lányt anyja a vá- ' 

rosba vitte. Oh az volt az ítélet órája ! So­
hase látta többé- Ott csöpögtették a szi­
vébe a mérget. Olt tévedt arra az útra, 
melyen nem lehet többé visszajönni. Nyo­
morult, elvetemült teremtés lett. Elfordítot­
ták a szivét tőle. Megmérgezték becsületes 
lelkét. Az'án a sárba, a bűn posványába 
taszították.

Onnét küldte vissza a gyűrűjét. A 
gyűrű még most is itt van nála. A kapzsi 
rokonok nem bírták lehúzni az ujjúról A 
levél még most is itt van a zsebében 
szive felett. Kívülről tudja minden sorát. 
Habár a hetüket már alig lehet olvasni, 
olyannyira elmosta azt a könyek zápora. 
A szivébe irta minden betűjét:

— „Szerettelek. Szeretlek most is az­
zal 
már

a szenvedélyes szerelemmel, íuelvet

gyermekkorom óta hordok szivemben.
Megérdemelted te ezt a nagy szerelmet 
mert jó, nagyon jó ember vagy. Arany 1 
te szived. De beláthatod, hogy nem valók 
vagyunk egymásnak. Az az óriási szereién 
hamar lobbot vetne és azután hamar el 
aludnék. Megátkoznánk azt a perczet, mely 
ben a pap örökre összekötötte a mi ke 
ziinket. Higyj’ nekem. Mi nem valók va
gyünk egymásnak. Abból a nagy szerelem 
híd a legnagyobb gyűlölet válnék. Nett 
jobb-e még most szakítanunk, mikor máj 
semmisem köt együvé? Miért tennélek hol 
dogtalanná, ha kikerülhetjük szomorú végze 
tünket? Most még úgy élek kebledben 
mint a szerelem rajzol, mért törüljem le 
ezeket az eszményi vonásokat a valósa^ 
nyomorult ujjaival ? Fiatal vagy még. Köny 
nyen feledni fogsz. Nem olyan az enibei 
szive, hogy mindjárt meghasadjon. Ne ha
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tűz keletkezésének okát — mint levelezőnk 
Írja — '“ég eddig kipuhatolni nem sikerült ; 
de valószínű, hogy azt. magukra hagyott 
avermekek a kenderpozdorja felgyujtása 
által okoztak. A tűz o'y hirtelen terjedt, 
hogy mire az. ottani ön k. tűzoltó egylet a 
helyszínére kivonult, már 3 ház lángban 
állott. Az égő házak megmentésére gondolni 
sem lehetett s ezért a tűzoltóság működése 
csakis a vész továbbterjedésének meggáto­
lására irányult. De kezdetben ez is nehe­
zen ment, mert a község lakóinak legna­
gyobb része a lévai vásáron volt. Nagy 
erőfeszítés után, a később érkezett garam- 
kelecsényi és nagy-koszmályi községi tűző* 1- 
tók segítségével, sikerült a tüzet lokalizálni 
S délután 3 óráig teljesen eloltani. Az ó- 
barsi, jól fegyelmezett tűzoltók ez alkalom­
mal is bebizonyították ügyességüket, úgy, 
hogy a község azon lakossága, mely a tű­
zoltó-intézményt eddig gúnyos rnoso'ylyal 
csak parádénak nevezte, a legnagyobb el­
ismeréssel adózott az ügyes tűzoltóknak a 
rendszeres működésért. Teljes megelégedés­
sel látták, hogy mint lehet keresztülvinni 
csupán egyszerű kürtjeire egy jól fegyel­
mezett és bátor tűzoltósággal azt, a mit 
eddig csak a bitói páleza suhogtatása és a 
csendőrség erélyes fellépése mellett kellet­
lenül tettek. — Emberéletben és állatokban 
kár nem esett. Az összes kár 2550 frt. Az 
elégett házak biztosítva voltak.

— Merénylet a király ellen. A pén­
teki lapok azon megdöbbentő hirt hozták, 
hogy királyunk ellen merényletet kísérlet­
tek megCseho szágban. Az isteni gondviselés 
azonban megóvta a legjobb királyt minden 
veszedelemtől. A merénylet Koséul h a I 
nevű község mellett történt, a hol 24 órá­
val előbb, hogy a király a vonaton átha­
ladt, két dinamitbouiba robbant fel, melyek 
megrongálták a pályát s majdnem felrob­
bantották a hidat, melyen az udvari vonat­
nak kellett utóob átrobognia. — A lapok 
különben azt is Írják, hogy az egész me­
rénylet csak egy gyermekcsiny, melylyel 
csupán a királynak reichenbergi útját akar­
ták meghiúsítani.

— Molnár György, a magyar színpad­
nak egykor egyik legkitűnőbb, legliivatot- 
tabb művésze, a ki a hetvenes évek elején 
Léván is vendégszerepelt három estén s 
művészetével elragadta úgy a helybeli, mint 
az előadásokra messze vidékről bejött kö­
zönséget, — múlt hó 30-án elhunyt Buda­
pesten.

— A tronöröklés kihirdetése. Néhai 
Rudolf trónörökös elhunytéval a magyar 
királyi és az osztrák császári koronák örök­
lésének joga tudvalevőleg Károly Lajos fó- 
herczegre szállt. A trónöröklés ügyét — 
miután az államjogi rendezés előkészületei 
már megtörténtek — valószínűleg még ez 
év folyamán, de mindenesetre 1892. elején 
rendezni fogják és ezt a monarchia mind­
két álaméban kihirdetik. Károly Lajos fö­
herczeg. a közvetlen trónutód lemond első­
szülött fia : Ferencz l'erdinand föherczeg 
javára mind a két trónra vonatkozó igé­
nyéről s igy a fiatal iőheiczeg fog trónörö­
kössé prokiamáltatni.

— A levéltitok védelme. Baross mi­
niszter a levéltitok megóvása érdekében a 
következő rendeletet intézte a posta- és 
tavirdahivata'okhoz: „Megtörtént, hogy egyik 
fel saját levele után a postahivatal helyi­

ragadj rám, hogy visszaküldöm a gyűrű­
det. Nem tehetek másként. Nekem is fáj. 
De el van végezve. Légy boldog. Találd 
fel azt másban, amit bennem elveszteni gon­
doltál. Volt egy idő, mikor magam is 
azt gondoltam, liogy visszamegyek hozzád, 
liogy magam fogom siettetni egybeköiteté- 
sünket, de beláttam esztelenségemet. Jobb 
ez igy. Jobb mindkettőnkre nézve. Gondolj 
reám boldogságod óráiban. Isten veted H

— Nyomorult voltál, nyomorult vagy. 
Megtagadtad a sajat szivedet. Elkábitotta 
szép fejedet a fény és elbuktál, mint annyi 
sok. Ha igazán szerettél volna, nem men­
tél volna az örvény felé, hol menthetetle­
nül elbuktál. Es az én szivem nem tudott 
meghasadni. — Ellem tovább is napról- 
napra, mint az állat.

Az agglegényt keserű gondola'ok za­
varták sírjában.

— Elvesztél örökre. Nem találtalak 
fel soha többé. Isten tudja, hová dobták a 
testedet, melyért eljáiszottad lelked és szi­
ved boldogságát. Mert az bizonyos, liogy 
meghaltál. A világ azt gondolta, hogy so­
hasem szerettem, mintha köböl faragott 
volna az Ur Isién. Nem volt egy szerető 
kéz, mely homlokomról a lázas éjszakákon 
lesimitoita volna a bánat komor fellegét, 
mely befogta volna örökre elhomályosuló sze­
meimet. Itt vagyunk most mindketten a 
porban, koszoruzatlan, gazos sírban. En­
gem csak kőszivüséggel vádolt a világ. De 
teged belöktek valamely gödörbe, mint hit­
vány ebet. Én Istenem ! En Istenem !

A gyerekek még mindig olt játszottak 
a sir felett. Nem tudtak semmit annak la- 

ségében levő levélhordónál kérdezősködvén, 
ez alkalommal egyik másik félnek a leve 
lét meglátta és e körülményből kifolyólag 
annak kellemetlenséget okozott : a pósta- 
e tavirdahivatalnokok gondoskodjanak, hogy’ 
a welhordók a hivatalban csak az e czélra 
kij ölt olyan helyen érintkezzenek a felek­
kel, hol más leveleket vagy postaküldemé­
ny két nem láthatnak úgy, hogy a levélti­
tok kellőleg biztosítva legyen.“

— Az orosz éhínség. Mindinkább el- 
rcmitöbb hirek érkeznek Oroszországból a 
nagy éhínségről. Eddig kéregből, korpából, 
gyökerekből éltek az emberek, most azon­
ban néhány kerületben még ebből a nyo­
morúságos táplálékból is kifogytak és sorra 
pusztulnak ki a falvak. Százával halnak az 
emberek éhen ; a szülök pedig leölik gyer­
mekeiket s azoknak a busát eszik. A nyo­
mor enyhítésére tett minden intézkedés hi­
ábavalónak látszik, mert bármily hatalmas 
is a ezár, milliókat meg milliókat nem tud 
megóvni az éhhaláltól.

— Egy germanizáló kereskedő. Álta­
lános megbotránkozást keltett városszerte, 
hogy egy R. Mark nevű, nyitrai ke­
reskedő, a múlt hó 30 án tartott országos 
vásár alkalmával az alábbi ékes németség­
gel megirt czédulákkal árasztotta el Léva 
városának legt-bb házát: „R. Mark aus 
Nett ra. Empfiehlt ein reich assortirtes Lá­
ger, neuester Damen ti. Kinder Hüten. lm 
grossen Gesthaus.“ — Nagyon helyesen 
tenné a város közönsége, ha jövőre az i yen 
Mark-féle embereknek a czédulahordozóit a 
czédulákkal együtt, minden gyöngédség 
mellőzésével, azonnal a házon kivül he­
lyezné és a „Lager“ eket még a megtekin­
tésre mél óknak sent találná.

Egy jeles orvos legújabb időben fel­
állította azt a tételt, hogy az orvosoknak | 
nagyon kevés dolguk vo'na, ha az emberek I 
minden nap ennének gyümö'csöt és pedig l 
minél többet. Ez az igazság senkit sem . 
illet annyira, mint a gazdákat, mert nekik , 
van egészségi szempontból szükségük a I 
gyümölcsre. A legtöbb gazda házában I 
túlságosan sokat vesznek be a jóból. A 
sok -zsíros, nehéz táplálék sokféle beteg- i 
séget okoz, melyek, ha nem is gyűrik mind- ( 
járt ágy b t az embert, azért mégis kelle­
metlenek, mert általános rosszullétet okoz- ; 
mik s rövidítik az életet. A sok nehéz étel­
nek kitűnő ellenszere a gyümölcs. Ezért 
különösen a gazdák háztartásában mindig, | 
az év minden szakában kellene gyümöl­
csöt enni.

— Hány 48-as honvéd van meg? A ! 
maga nemében Pantheon az, melyet az <>r- | 
szágos bonvédegyesü'et apró ólombetűk 1 
soraiból a szabadságharcz katonáinak álli- 
tolt. 50 nagy ivre terjed s van benne meg­
örökítve összesen 30.059 név : a még élő s 
magukat igazolt honvédek névsora. Ezt az uj • 
könyvet, melyet az egyesület megbízásából 
M i k á r Zsigmond szerkesztett, e héten 
küldték szét a megrendelőknek.

— Uj törvény. Igen üdvösnek Ígér­
kező törvényén dolgoznak most a kormány­
körökben. A borhamisítás és a hamis mér­
ték használását fogja e törvény tibani. 
Negyven szakaszból állatid e törvény, mely 
drákói szigorral nyúl bele e lelketlen üzér­
kedés káityá|ába. Nagyon ideje ! —Hanem 
attól tartunk, hogy mire ez a törvény 
életbe lép, majd nem lesz mit hamisítani.

— Ha eljön a feltámadás nagy napja, 
mikor az Ur Is en Ítélni fog, megjutalmaz­
za-e az én nagy szenvedéseimet'? Vissza­
adja-e az én elveszett, magsiratott boldog­
ságomat'? Oh soha, soha! Azt a szennyet 
a telkedről maga az Ur Isten sem mossa 
le. O sem adhat vissza rekem olyan tisz­
tán, üdén, hófehéren, mint akkor valál, nti I 
kot e'öször simultál kebelemre s boldogan 
susogtad, hogy szeretsz. Fekete vagy te és 
sohasem leszesz fehér. En pedig boldogtalan 
teszek mindörökre. Téged gyászoltalak a ! 
földön, téged foglak a másvilágon. Mehetek 
én a menybe, ülhjtek én az Ur Isten jobb­
ján, boldogtalan teszek én ott is, mert hiába 
fognak téged keresni kényekben úszó sze­
meim. Nem lehetsz az enyém soha, mert 
szerettek és utállak. Bár csak sohase tenne 
feltámadás napja. Keserves lesz még a bol­
dogság is nekem. Az örök étet sem törli ki 
szivemről annak a szerei.esetlen leánynak 
képét.

És zokogni kezdett Oda fenn a gye­
rekek azt gondolták, hogy valami kocsi dü­
börgése, mely a temető mellett hajt el. Sze­
meiből sűrűn hullottak a kények, mint va­
lami nagy gyémántcseppek. A fiúcska, ki 
pinezét ásott a domb oldalában, az vette 
észre, hogy a kis gödör teli tett vízzel. Kris­
tálytiszta forrás tört elő a sir oldalából, mely 
végig futott a sírok közö't.

— Víz, víz ! Ujjongott a kis fiú. Eszel ! 
fogjuk öntözni a virágokat, álilyen tiszta. j

Belemártotta az ujját, a viz meleg volt.
Pedig nem volt az viz. De a gyerme- ’ 

kék nem tudták, hogy az a szegény halott 
kénye, ki ott nyugszik a nagy, fekete grá- 
uitoszlöp alatt.

K. T,

— Szölöfü r‘ök eltartása. Friss szőlőt 
a tél folyama alatt is élvezetre alkalmas 
állapotban akként tarthatunk el, ha a szá­
raz időben szedett szőlőfürtök kocsányának. 
azon részét, hol azt levágtuk, pecsétviasz- 
szal elzárjuk. Ez által a bogyók üdébbek 
maradnak. A fürtöket fagymentes, száraz 
helyen kell felaggatni.

— A dohányzás. Gondolkozó, csendes, 
magukba zárkózott emberek lefelé fújják a 
fii-töt ; heves és gőgös egyének fölfelé. Pe­
dáns és mélyenérz i doh .nyzók lassan szív 
ják a füstöt ; vig és könnyelmű emberek 
gyorsan. Türelmetlen és szerencsétlen egyé­
nek mélyen szívják a füstöt, hosszas és 
nagy húzásokban. Nehéz meghatározni, hogy 
a férfiak előbb dohányoznak s azután sze­
retnek e? vagy pedig előbb szerelmesek s 
azután dohányoznak ; mert még tejfölös a 
száj környéke, midőn a tűz ég a szívben 
és a szivarkában egyaránt.

— Égési sebek kezelésére kitűnő a 
glyezerin. Az első beecsetelés eleinte gyenge 
égetést okoz, de nemsokára helybeli érzés- 
telenség áll be. Minél hamarább alkalmaz­
zák a glyezerint, annál teljesebb hatású. 
Súlyos esetekben kóiszer háromszor tehet a 
beecsetelést ismételni. A megégett helve- 
ken majdnem semmi gyuladás sem fejlődik, 
a felből- lassan lehámlik és a heg alig 
látható.

— Vasár. — Léván, a f. évi szeptem­
ber hó 28-án tartott országos baromvásárra 
behajtatott szarvasmarha : 840 drb ; ló :
2740 drb; b:rka: 4583 drb; sertés: 180 
drb; kecske: 19 drb; szamár: 5 drb; 
összesen 8385 drb. — Ezekből eladatott 
szarvasmarha : 676 drb ; ló : 209 drb ; birka : 
1695 drb ; sertés : 24 drb ; kecske : 13 drb ; 
szamár 1 drb ; Összesen 2618 drb. — Vé­
telár összege: 83018 frt 60 kr.

— Léván szeptember hónapban meg 
haltak. Benko Eszter, élt 1 évet; Nováki 
Lajos, élt 24 napot ; Kossá Gergelyné, szü­
letett Udvardi Mária, élt 62 évet ; Vojácsek 
József, élt 4 évet; Urbán Géza, l*/2 hó­
napot ; Károly Lajos, élt 2 évet ; Boletnan 
János, élt 54 évet; Jakal Ferencz, élt 27 
évet; Vozárik Fraucziska, élt 3 hónapot; 
Kosa János, élt 9 hónapot ; Illebovics Juli­
anna, élt 1 hónapot; Vozárik Mária, élt 
3 évet 4 hónapot; Mosonyi Gizella élt 17 
évet; Sikety Mihály, élt 30 évet; Boldis 
Béla, élt 1 év, 9 hónapot.

— RÖVID HÍREK — Kevés előlép­
tetés. A novemberi előlép:elés a hadsereg­
ben — hir szerint — oly csekély le^z, 
mint már régóta nem. — Oroszország há­
rom kormányzóságában az Ínség miatt pa­
rasztlázadás ütött ki. — Az országgyűlés 
mindkét háza a szünet után tegnap kez­
dette meg újra tanácskozásait. — Országos 
kertészeti iskola létesilését tervezi gióf 
Bethlen András fóldtnivclésügyi miniszter; 
a tervet esetleg jövő tavaszszal valósítja 
meg. — Az akadémia e napokban ünnepeli 
meg báró V a y Miklós, P u 1 s z k y Ferencz 
és II u n f a 1 v y Pál félszázados akadémiai 
tagságának jubileumát. — Munkácsy Mihály, 
hírneves festőművész hazánkfia, e hó 1 én 
néhány napi tartózkodásra Budapestre ér­
kezett. — Boulanger, a hírhedt tábornok, 
a ki szereplésével hosszú időn át oly sok 
kellemetlenséget okozott a franczia kor­
mánynak, múlt hó 30 án agyonlőtte in igát.

A P U O M A <w O K.
— Rovatvezető Zuhany. —

T r a g i k u s s z ere p. — Hallottam, hogy 
öcscs! a színháznál van! — Ig.m ! Ott van már két 
hónap óta. — No, az szép ! Hát aztán in’tólc szere­
lteket játszik 7^—• Trag’kns szerepeket! — Tragikus sze­
repeket 7 Például 7 — II it, tetszik tudni, ö hordja be 
a színészeknek a mosdóvizet, szappant, törülközőt stb.

D e t* i n i c z i ó. A tolvaj egy olyan ember, a 
ki sokkal okosabb, mintsem éhen elveszszen, de sok­
kal oktalanabb, m ntsem dolgozzék, sokkal S/.égyenlö 
sebb, mintsem koldu'jon, de éppen elég szemeden arra, 
hogy lopjon.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönet nyilvánítás.

I.
A „Stefánia-árvaliáz11 részére Mailáth 

Istvánná Öméltósága, Mailáth Lászlóné és 
LeidenfrOit Gyulané őnagysága almát, Gert- 
lerné és Toóth Zsigmondné őnagysága al­
mát, krumplit és babot, Mácsay Lukácsné 
őnagysága babot, Doniján Lőrinczné őnagy­
sága rizst és krumplit kegyeskedtek ado­
mányozni.

Fogadják az árvák hálás köszönetét! 
Léva, 18j1. okt. 1.

n „Stefánia-árvaliáz- gondnoksága.

II.
A háromszék megyei tanítótestület or 

bai járásköre áltál P a 1 Sámuel szerencsét­
lenül járt tanító érdekében kibocsátott 319. 
számú gyiijtöiv szerint adakoztak : Szabó 
Lajos 40 kr, Kriek Jenő 20 kr, Makay 
Sándor 40 kr, Holló Sándor 40 kr, Báihy
I.ász  ó 20 kr, Gurgulits 20 kr, Schleifer 
Annin 25 kr, Svarba József 20 kr, Szemc- 
rédy 10 kr, Richter Ferencz 20 kr, Sár­
hegyi János 20 kr, Jaross Ferencz 20 kr, 
llliva János 20 ■ kr, Farkas Ákos 20 kr, 
Valló Jái.os 2 frt, Steiner Ignácz 20 kr, 
Grütiberger Manó 20 kr, Goldner Izor 20 kr, 
Izraelita népiskola 1 frt, Kiss Gyula űO kr,

S/.ánik Ernő 20 kr, Ilulják János 20 kr, 
R. K. lanitóegylet Léván 2 irt, V. 15 kr, 
Összesen tiz forint. Fogadják a könyörüle­
tes adakozók a gyűjtő nyilvános köszönetét.

Gyűjtő az aláírási ivet s a begyült 
10 frtnyi összegnek, Szász J. köri pénz­
tárosra ozimzett feladóvevényét szerkesztő­
ségünknél bemutatta.

III.
Folyó hó 20 kán, a Nyitray házának 

égése alkalmával az oltás körül különösen 
' kitüntették magukat, a polgárok közül : 

Kucsera Lajos, Nikisei- Lajos, lloppauer 
György, Selinger Ferencz, Tresanyovszky 
János, Teszák János, Vilheiin Mór, Pólya 
Sándor Jakab J.; vizhordás mellett: Zilay Ist­
ván, Dóka János, idősb. Zilay István és Ková- 
csik Samu. — A főgimnázium! ifjúság kö­
zül : Porubeez, Gabala, Fritz, Medvéd, Ja- 
rábek, Sclmszták, Török, Rácz, Szenti vány i, 
Holló, Edinger, Suber, Leidenfroszt fiuk és 
Szőllősi. — A képezdei ifjúság közül : lila- 
vacsek, Kiss, Mráz, Puczolló, Sebó István 
és János, Simko, Tapfer, Manner, Uhlárik 
és Uiementiss. Ezen nemes tényékért fogad­
ják a parancsnokság elismerését és dicséretét 
és egyletünk nevében há'ás köszönetéin nyil­
vánítását.

Léván, 1891. szept. 26.
Pazar Károly, főparancsnok.

IV.
Tek. B e 1 c s á k László ur a Nyitray- 

féle tüzeset alkalmával a tűzoltóknak a tűz­
oltásnál tanúsított buzgó működésűk elisme­
réséül 5 irtot kegyeskedett adományozni. 
Fogadja az egyesület szives köszönetét!

Léva, 1891. okt. 1 én.
Pazar Károly, 

főparancsnok.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 8 frt 60 kr, 9 frt 
30 kr. Kétszeres 8 frt 50 kr. 8 frt 80 kr. 
Rozs 8 frt. 40 kr. 8 frt 80 kr. Árpa 5 frt. 
6 frt 80 kr. Kukoricza 3 frt 50, 4 frt — 
kr. Bab 5 frt 50 kr. 6 frt — kr. Zab 5 frt — kr. 
5 frt 50 kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 50 kr. 
Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Szerkesztöi-iizenet.
Budapesti levelezöntk. E héten levelét nem vettük.

R. T.-nak. Megkaptuk. Szíves üdvözlet.

Nyilttér.
i.

Hamisított fekete selyem. Égessünk el 
egy kis szövetmintát, a melyből venni 
szándékozunk és az esetleges hamisítás 
rögtön napfényre jö : Valódi, tisztán fes­
tett selyem azonnal összezsugorodik, ha­
mar elalszik és kevés világos barna ha­
mut hagy. — Hamisított selyem (mely 
hamar zsirosodik és törik,) lassan tovább 
ég, különösen a szogélyszálak pislogva 
égnek sötét barna hamut hagyva és ellen­
tétben a valódi selyemmel, nem fodorit, 
hanem összezsugorodik. Ha a valódi se­
lyem hamvát összenyomjuk, szétporlik ; 
a hamisított nem. — Henneberg G. (cs. 
és kir. udv. szállító) Zürichben valódi 
selyem szöveteiből mindenkinek szívesen 
küld mintákat ; porto- és vámmentesen 
házhoz száilit, ruha- és darabonként.

II.
3209., 1891. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az ipolysági kir. törvényszék mint 

telekönyvi hatóság közhirré teszi, liogy 
Matlák József végrehajtatónak, Mikla Mi­
hály es társa végrehajtást szenvedők el­
lem 2ü0 frt tőkekövetelés és járul, kielégí­
tése iránti végrehajtási ügyében az ipoly­
sági kir. törvényszék területén lévő Százd 
község határában fekvő a százdi 53. sz. 
tjkvben Mikla Mihály és Balint, Mikla Ka­
talin tu'ajdonául bejegyzett I. 2—8. sorsz. 
a. ’/g-ad úrbéri kültelekből álló birtokra az 
árverést 860 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és liogy a ten- 
nebb megjelölt ingatlan az 1891- évi Okt. 
hó 23-ík napján délelőtt 10 órakor Százdon 
a község házánál megtartandó ^nyilvános 
árverésen a megallapi o.t kikiáltási áron 
alól is, eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10!l u át vagyis 86 irtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki- 
kiktildölt kezéhez letenni, a vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről ki­
állító, t szabályszerű elismervényt álszolgál­
tatni,
i Kelt Ipolyságon 1891. évi máj. 5 ik n.

Az ipolysági kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság.

Novotny István,
kir. törv, biró.



Október 4.

E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása krha kerül; belyes- 
dijban — a rakó* megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri be iktat t-er; kr 

, Valódi magyar

HEGYIBOROKAT SZÁLLÍT 
saját pi Mezéiből 

ÁKOSSY SÁNDOR 
bor-kiviteli-üzlete — Léva n.

Kicsinyben! elárusitás palaczk borokra helyben
Kern Testvérek uraknál. Árjegyzékek kívá­

natra ingyen és bérmentve küldetnek.

Vgvanott bérbe adatik 2-3 tágas helyiség 
utczára nyíló ríjtő — és ablakokkal, — » eset- 
lég mellékhelyiségekkel. — '1'ovabba eladatlk 
csaknem uj kávéházberendezés.I

S E K.

iletickv
könyv* vei iuvyért

Lakás kiadó.
A Balassa-utczában Ka- 

bina-féle házban. Bővebb 
felvilágosítást a háztulaj­
donos ad.

a

| Hirdetésekre bő ebi. felvilástosi- 
tust yi.'rt'i es társa kiadóczég 
ad. ki levélbeli tudakozód «sra 
postabélyeg bekiilde-t; n.e lett 

azonnal válaszol.

Könyü mellekkereset 
alkalmas egyéneknek 

ajánltatik.
Ajánlatok „A 14703“ 

zöje alatt, Drnneberg J. hir­
detési iroda köz vet it, Becs, 
Kumpfgasse 7.

vasöntöde és gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTEN.

40. szám

(MAGYAR HÁZIASSZONY.)
SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS H ÁZT A R TÁ Sl K ÉP EJS H E T IL A P 

SZERKESZTI: BBíUÍTKOVICS ............
Előfizetési áxe<: A „Tükör előtt

Kcrm évre C frt. félévre 3 fi t. ae«edevre 1

A „Magyar Nők Lapját 4 úgy
S mZÖ »”a‘‘gXsz-ony.7kr.-t nézve megb. csüU.etetb-.. érMkOek:

vatkép.ket, hanem oly divattudositasokat is hozol, me.yehhe e<_
Rpnpnvmelléklete ' külön bekött.-tbeto ered, ti regen t < hhel kod.
iRX9yyar Nők Lapjának4' halványkék borítékán mulattató

»x egyedüli magyar lap, mely kiválóan a hölgyek 
tetik s a hölgyek érdekét képviseli, . pen .-........ -.........

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld.
^“Ma’gya^m^lda^adSan’^^í^t Z lahv Ácu.s féle „Valódi magyar szakács 

’’ ' kedveskedik a kiad íhö atal.
Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál es miudoii konyvkere.sk. .lesieti. 

Előfizetéseket a h.i bánne’y napjától elfogad 

a ,.MAGYAR NŐK LAPJA” kiadóhivatala, 
Eluilapest. Erz.Mél»«t-köriit 36. Nxám.

Teljes számú példányokkal meg mindig szolgál a kiadóhivatal.

157.

cz.imii divatmellékleltel s a Reg?nymelié.ilcítel együtt:
IV i •»<> kr.

b n a legelőkelőbb írók és 
ii inesitök, hanem haza- 
•vról elég biótositekot

nem zsák a legújabb di- 
y lap sem <Iks. kcdiielik 

k -dik az előfizetőknek.
közleményeket s humoros

számára szerkesz- 
azóit bizton számit a magyar iáit miiveit pártfogására.

£I
I

£

595., 1891. tkvi sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A verebélyi kir. jbiróság mint telekkvi 

hatóság közhírré teszi, hogj 1< :c 1 • <1 .Samu 
végreliaj utónak Wdisz Mór bes-einöi lakos 
végrehajtást szenvedő el| ni 90 frt 3 kr. 
tőkekövetelés és jani ókat iránti végrehaj­
tási ügyében a verobelyi kir. jbiróság terü­
letén lévő Bessenyö községben fekvő az adós 
Weisz Mórnak és a jikvi rdtás ló i § attak 
d. pontja szerint Weisz 1. tvi tulajdonát ké­
pező a bessenyoi 135. sztkv. A p 1. rsz. 
200 ltrjzi sz. a birtoktestére az árverést 
400 irt ezennel niegábapitett kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fennebb meg,..-

raktár:
VI.. Podmaniczky-utcza 14.

ezeiü,
• *. és számos első dijakkal

* kitüntetett

szabad. “SCHLÍCKdéle 2 és 3 vasú ekéit és 
szabadalm. mélyítő-ekéit, 
execLeti SCIXTjICIC és VHXa.TS-féle 
egyvasu ekéit, — talajmivelő eszkö­
zeit, boronáit és rögtörő hengereit, 

valamint

szabadalm. „HALADÁS44 sorbaietögépeit.
vannak továbbá: gühűllSiíSZ-

VI, külső Váczi-ut 1696 99.
Ajánlja kitűnő és szilárd szer

gőz- és járgánycséplő-készületeit

I

o o
0
0
0
0
0
0

Schlick-féle
Készletben
tító rosta! BAKER s VIDATS rendszer) takar- 
manykeszitö gepek. tengeri morzsolok es daralók. 
szabad. Jokay-fele „Hungária" daraló-genek erő- 
liajtasra. őrlőmalmok es olajmalomberendezesek. 
Eredeti amerikai kévekötő es marokrakó arató-gé­
nek es fükaszalo-gepek. szállítható mezei vasutak stb.

Előnyös fizetési feltételek. 
Legjutányosabb árak.

>33381.

2 Melyik lapra fizessünk elő? $
legolcsóbb tp

55
§

.0
/K magyar lap

0 T
' mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar

Q
0
V

Osági rovata elisuu

Os gazdaközönség
„Egy

alapo

Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a 
az

EGYETÉRTÉS",
ol- 

k vasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyor- 
] sasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a 

különböző olvasmányok gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-t nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés-4 közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 

nem szorul többé idegen nyelvű lap a, mert az 
yetértés44 kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s 

alaposságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos 
s a mezőgazda megtalálja mindazt az „Egyetértés44-ben, a mire szük­
sége van. Változatosan szerkesztett tárczájában, annyi regény olvas­
mányt ad, mint egy lap sem. Két három regényt közöl egyszerre, 
úgy, hogy egy év alatt 30—40 kötetnyi regényt, részint eredetit, ré­
szint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu fordításban I 
az „Egyetértés-4 olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásá- 
ról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Eg; 
értés44-re, melynek előfizetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., */4 évre g 
s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés44 kiadóhivatalába

ó kapnak /h 
lyásá- M*0 ó

NYOMATOTT NYI'HUI d» TÁH8A NÁLLÉVÁN ififil.

ZJXZLixicLenki., a. ki

§ alkalmazást keres vagy alkalmazást adhat,
150 a „BUDAPESTI 6—3

I apró-hirdetései
által nélkülözheti a közvetítőket.

Ka Régi dolog, hogy a közvetítés sok pénzbe kerül és a viszonyokat egyáltalában 
Hl tekintve, gyakran fordul elő, hogy a költséges közvetítés daczára sem az alkal 
Oj mazást kereső nem jut könnyen helyhez, setn az alkalmazást adó nem kap kö>y- 

nyen megbízható embereke'. Oka ennek főleg az, hogy a munkaadó és muilka- 
kereső, a vevő és az eladó, nem érintkezik közvetlenül. A közvetlen érintkezésre 
pedig manap alig van halhatósbb eszköz, mint egy elterjedt lapban való hirdetés, 

Ia „Budapesti IIir'ap“ apró hirdetési rovata pedig naponta legkevesebb 90 000 
ember által olvastatik. (A lap naponta 30.000 példányban jelenik meg: legkeve­
sebb három olvasót lehet számítani egy-egy lapra). Kereskedő, aki könyvvezetőt, 
irodatisztet, gyakornokot keres, vagy viszont azok, akik hasonló alkalmazást ke­
resnek ; a gazda, aki kasznárt, ispánt, vagy gazdasági gyakornokot keres és vi­
szont akik ajánlkoznak : a háziasszony, aki szakácsnőt, szobaleányt, dajká', cse­
lédleányt keres ós hasonlóan szo'gálók, akik helyet keresnek : bírtoksladas, Üzlet- 
eladas, birtokbérlet, hazeladas, hazvétel, nevelő,” nevelőitől, házvezetőnői, gazdasz 
szonyi és egyéb pályázat, lakáskiadás és lakas bérbevételi hirdetések, szóval az 

életszükséglet minden tázisában könnyen és o'csó pénzen a 

Budapesti Hírlap apró-hirdetései

által czelt lehet elérni.

Családi jelentésekre,
különösen

eljegyzési hírekre, hymen hírekre, esküvőre való meg­
hívásokra, születési jelentésekre, névnapi gratülácziókra, gyász­

jelentésekre
és minden effjle

közleményekre
Ma a „Budapesti Hírlap4' apróhirdetési rovata kiválóan alkalmas.
í j hirdetési dijak igen o.csók. Mindannyiszor, a hányszor a hirdetés megjelenik,
„1 egy-cgy sz-ó kel krajezarba kerül, vas agabb betűvel négy krajezár. Czimmel el­lj ilildutóseknó1 egy-egy hirdetés után 30 kr. kincstári bélyegilleték kii-fW lö.n i.á1'.' Ea 11 czim nincsen kitéve, hanem a hirdetés úgy szól, hogy „Czim a 
mS kiadóhivatalban megtudható44 akkor bélyegdijat nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
M ilyen esetben minden dij nélkül megmondja a kérdezősködöknek az illető czimet, 

sőt vidékre díjtalanul levelez is, ha a kérdezősködő a póstabélyeget beküldi. 
Helyben a hirdetések a kiadóhivatalban vétetnek föl készpénzen, vidékről a pénzt 
legalkalmasabban postautalványon lehet küldeni. A „Budapesti Hírlap44 előfizetési 
ára negyedévre 3 frt 50 kr., egy hónapra I frt 20 kr. A czim egyszerűen 
Budapesti Hírlap Kalap utcza I6.‘‘

vkere.sk

